Analiza matematyczna - dr Michat Géra

Zestaw 5. Catka nieoznaczona

Zadanie 1. Oblicz catki:

) (W g by (14 %)

—x\2
e) [(EX)"dx f) f\gﬂ du;

Zadanie 2. Stosujgc wzor na catkowanie przez podstawienie, oblicz catki:

a) f\/ﬁdx; b) f\/1x_7c/x;

e) fmdx; f) [V3x +7dx;
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h) fs'tn’"xcos3 xdx, meN; i fcosz’”r1 xdx, n € N.

Zadanie 3. Stosujac wzdr na catkowanie przez czesci, oblicz catki:

a) [arctg/xdx; b) [Iln(x+1)dx;

d) [ x (arctgx)® dx; fl” R

h) [ sin (lnx) dx; ) [ (arccosx)®dx;
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Zadanie 4. Oblicz catki z funkcji wymiernych:

)fmdx; b) X;‘f;lzdx;

d) fﬁdx; e) f)ﬁf;%dx;
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Zadanie 5. Oblicz catki trygonometryczne:
a) fsmx‘_iﬁ b) [ sin2x cos4xdx;

tg 2x (2sin x+3 cos x)

f tgx dx; f) f sin? x cos x+9 cos3 x
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Zadanie 6. Oblicz catki funkcji niewymiernych:
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Zadanie 7. Oblicz catki:

x arctg x
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Zadanie 8. Wyprowadz wzory rekurencyjne (wzgledem n) na podane catki:

) [x“Wn"xdx, n €N; b) [sin"xdx, neN; ¢ [

Xl7
mdx, neN.



Zadanie 9. Dla catek postaci [ x” (ax9 + b)" dx, gdzie p, g, r € Q stosuje sie nastepujace podstawienia:

o jezeli r € Z — podstawiamy x = t°, gdzie s to najmniejszy wspélny mianownik utamkéw p i g;

o jezeli = € Z — podstawiamy ax9 + b = t°, gdzie s — mianownik r;

o jezeli ; trez- podstawiamy a + X% = t°, gdzie s — mianownik utamka r.

Stosujac powyzsze podstawienia oblicz catki:

a) [Vx3+x%dx; D) f;”j;‘%clx; o [

Przydatne wzory

sin ax cos bx = = [sin (a + b) x + sin (a — b) x]

- N =

sin ax sin bx = = [cos (a — b) x — cos (a + b) x|

cos ax cos bx = = [cos (a + b) x + cos (a — b) x|

NI =N



